

东东城边上 志愿者搭起免费凉茶摊

本报记者 林雨晨 通讯员 潘吟

“天热,来喝杯凉茶吧。”住在多蓝水岸的志愿者小高在免费凉茶摊前吆喝着。明年马上高三的他将在家门口的志愿者服务当成一种很好的社会实践,锻炼自己。

这几天,在东东城德克士店的阴凉弄堂里,多蓝水岸社区的志愿者们搭起自助凉茶摊,在炎炎酷暑中为来往的路人提供一份免费的清凉。

社工杨静莹对记者说,东东城的这个位置比较凉快,经常有干活累了的环卫工人,保安和保洁在这里小坐休息。所以,志愿者们想到了为他们提供免费的凉茶,让他们解解暑。

他们还去找了下沙综合门诊部合作。做这件公益的好事,门诊部的负责人一口答应下来。门诊部每天烧制清凉解暑的草本茶,送到服务点。而志愿者们则提供一次性纸杯,并不定时到凉茶摊前给大家做服务,端端茶,递递水,送上手摇扇子。

现在,这个免费凉茶提供点大部分时间都是自助取用的。路过的市民都也到这里歇歇脚,来上一杯爱心凉茶。



瓶装燃气供应点接受全面检查

近日,开发区瓶装燃气安全检查组对开发区内的两处瓶装燃气供应点的安全经营情况进行全面检查,进一步督促瓶装燃气供应点经营规范,加强高温季节工作人员的安全意识,保证消防设备良好的性能状况,确保各瓶装燃气供应点经营安全。

检查组对开发区范围内的两家瓶装燃气供应点,约200多只燃气瓶逐一进行检查,重点查验了燃气经营站点的相关营业执照、许可证等材料,并对供应点内的燃气钢瓶的安全状况、消防器材的配置、燃气钢瓶的临时存放等情况进行查看和了解,告诫经营者要时刻绷紧安全经营这根弦。

经检查,大多数瓶装燃气供应点都能

规范经营,各供应点安全设备配备和送气人员持证基本情况良好。针对检查中发现的企业存在的管理薄弱环节和安全隐患,检查人员责令当事人立即整改,加强安全管理措施,及时消除安全隐患。

8月17日,有关部门在巡查时还发现,一辆私家车运了两个瓶装煤气。煤气罐属于易燃易爆品,是不可以在能乘用车上运输,因为乘用车没有固定装置也没有去静电装置很危险。

下一步,开发区也将加大有关政策法规和燃气安全使用知识的宣传教育,深化燃气经营者的安全理念,提高市民的燃气安全意识。 本报记者 朱燕



头脑风暴中,小组发言人代表新社工进行分享。

白杨街道举办 新社工岗前培训班

参加完新社工岗前培训后,90后大学毕业生李文文就开始在月雅苑社区正式上岗了。问起培训的感受时,她表示:“原本以为培训课是老师在上面讲,我们在下面听。没想到这培训既有分组头脑风暴,还有社区实践。跟我之前想得大不一样,也收获了很多。”

上周,在白杨街道的会议室,31名新招录的社工参加了岗前培训。与往年相比,今年的培训有了新的改变,除了必要的街道规章制度和社区工作基本方法培训之外,此次培训以新社工下社区实践作为切入口,融入了头脑风暴和新社工个人体验分享。

培训为期三天。第一天上午,街道领导参加开班仪式并作动员讲话,相关负责人向新社工介绍街道概况和社区工作内容。随后,邻里社区党支部书记张敏华就“如何做一名合格社工”,开展了一次别开生面的头脑风暴交流会。新社工分为三个小组,围绕“我是谁”、“我准备如何做好社工工作”、“我可以向谁寻求帮助”三方面进行头脑风暴。组员既可以在小组间共享答案,又可以询问在场的老社工,大家各抒己见畅所欲言。最后,大家将各自的想法以一张图表的形式展现出来,由组内一名成员担任发言人,在所有社工面前进行发言展示。新社工在这次头脑风暴后,都对怎样成为一名合格社工有了更清晰的认识。

第二天,新社工还分为三组来到大北、月雅苑和美达社区进行岗位实践,感受社区的实际工作节奏,了解社区现在的工作重心。第三天,在听完多蓝水岸社区书记刘虹关于“如何做好社区工作”的讲座后,大家还就培训的内容对每个人的心得体会进行了分享。

李文文说,她之前在理工大学读的是社区管理与服务专业,书本知识学习了不少,也知道做好社区工作需要具备很多能力和技巧。但是参加了这次的实践培训,听了其他新社工的分享后,对社区工作事务有了更深入的了解和认识,觉得自己踏上岗位更要尽快了解社区的情况,并且要加强自己协调各方的能力。

白杨街道领导表示,这次培训创新的目的,就是希望通过授课及“实战化”培训相结合的方式,让新社工尽快进入角色,胜任岗位工作,为社区建设添砖加瓦。

本报记者 林雨晨
通讯员 彭爽

社区活动预告

滬澜社区: 晴雨伞DIY创意

这周末,滬澜社区暑期夏令营将举办最后一场活动——晴雨伞DIY创意。已经报名并参与8月暑期夏令营的小朋友,将有机会体验手绘DIY的乐趣,在伞具上画上自己喜爱的图案。

到时,社区会准备好彩绘雨伞所需材料,包括伞具、颜料、画笔等。小朋友要在专业老师的指导下,发挥想象、画上图案。另外,大家还可以把自己的创意作品带回家,撑起同一片美丽蓝天。

时间:2016年8月21日下午2点

地点:滬澜社区三楼活动中心

早城社区: 英语口语小课堂

早城社区青少年俱乐部又为大家准备好好玩有料的活动啦。这次,社区携手杭四

中的英语达人,为小朋友们带来生动的英语口语课。小课堂的内容,包括实用英语口语教学、英语口语互动等。

这次活动的对象,是早城社区10至15岁的小朋友。活动名额有限,有兴趣的抓紧到社区现场报名或者拨打社区电话报名。

时间:8月26日(周五)下午14:30开始

地点:早城社区会议室

柠檬社区: 小区环境大清理

为了更优生活环境,柠檬社区将结合党员固定日活动,开展“参与净化家园,共享美丽小区”环境大清理活动。

到时,欢迎居民朋友加入到大扫除的队伍,一起清理小区堆物、打扫卫生。

时间:8月25日上午

地点:柠檬社区金沙小区

本报记者 蔡杨洋